

“只要球赛办下去 就会一直打下去”

新民晚报“红双喜”杯迎新春乒乓球公开赛上午挥拍

11:00 上午首发



今天上午闵行体育馆内盛况空前

本报记者 张龙 摄

他们穿着统一的红双喜队服,俨然一支正规军。“我们每周练习三到四次,大家都是球友。”KOS,意为韩国-上海,“在上海,生活很丰富多彩。”

新民晚报乒乓球赛,8岁了!有些资历,尚且年轻。2013年的比赛参赛人数更是达到2029名,刷新了历史纪录。这项赛事如今已成为上海市民每年迎新春的大型业余体育活动,也是迄今为止参赛人数最多,最具影响力的群众业余乒乓球赛。今年的比赛由上海市体育局、闵行区人民政府、新民晚报社及上海红双喜股份有限公司联合主办,上海市乒乓球协会、闵行区体育局、上海三杰广告有限公司承办。

老的,小的,中国人,外国人,因为新民晚报“红双喜”杯迎新春乒乓球公开赛走到一起来。他们有着相同的心意:“只要球赛办下去,我就会一直打下去。”

本报记者 钟喆 关尹



刘佐恒。他和崧泽小学的4名同伴一同前来参赛。稚气十足的他们,虽说已有4年球龄,但面对比自己年长三四十岁的叔叔伯伯,立马没了底气。“我们打得很差,对手太强了。”不过刘佐恒没有丝毫气馁:“平时参加这样的比赛机会不多,其

实每次来都会有提高。我们已经参加了两届,感觉非常开心。”

比赛现场,韩语的加油声分外响亮。原来韩国KOS队卷土重来。14名40岁上下的公司白领组成了两支队伍,参加团体赛中组别的比赛。

体育让夕阳更美丽 系列之 5

站在对面的不是对手是朋友

——虹口老年乒乓队里的爱心故事

写了十几年的小纸条

张明亮(图①)是个老地质工作者,曾在西藏地质局任职。他退休后回沪,练过拳,打过太极,但最终把乒乓球作为晚年的主要运动。

78岁的张明亮是球队里最年长的选手,可一旦挥拍,看上去至少年轻20岁。

一个人做一天好事不难,但十几年如一日坚持做好事并不容易。队友敬重张明亮,不光是因为他年纪大,更因为他的爱心和细心。“张老到球队十多年了,我们每周五都能收到他手写的字条,上面详细地列着一周里的乒乓球比赛直播表。”队友们看在眼里,记在心上。

新民晚报“红双喜”杯迎新春乒乓球公开赛,张明亮也去报名了,却因年龄限制没能报上。张老希望明年主办方将参赛年龄再放宽,他也能过把瘾。

中学的第一张乒乓台

人生有很多岔路口,转过一道弯,就是另一道风景。18岁那年,在闸北区少体校打球的李鼎和(图③)响应国家号召,支边新疆,一



去就是34年,无怨无悔。

在新疆建设兵团农业师15团,李鼎和当了近半辈子中学体育教师。“刚到学校时,学生们都不知道乒乓球长啥样。”自己动手,李鼎和找来木材,愣是做了两张乒乓球桌,还带徒弟训练。以乒乓为切口,在李鼎和的带领下,学校的各项体育运动开展得红红火火,老李也被当地6次评为先进工作者。

1998年,李鼎和退休回沪,加入虹口老年乒乓队之初他傻了眼。老李不服气,找来专业书籍自学,乒乓水平又迎来了“第二春”。球队里,他又找到了在新疆时的感觉,成了老人乒乓爱好者的“大师傅”。

打球摆脱依赖自行车

62岁的崔秀兰(图②)是虹口老年乒乓队里唯一的残疾人。因为下肢残疾,她退休后几乎不出家门,偶尔外出一定要骑自行车。

经人介绍,崔秀兰鼓起勇气加入了球队。因为一只脚残疾,崔秀兰开始打球时,几乎站在原地不动。张明亮发现了,就帮她动脑筋,设计训练计划,进行“一对一”的特训。现在,

站在乒乓台前的两个人,如同对弈的棋手,难免有胜负观,有得失心。但对于虹口区老年乒乓队的队员来说,站在对面的,不一定是对手,他们更像朋友。

“老年生活,怎么过才精彩?”退休后,66岁的丁自球常常扪心自问。直到有一天,他加入了虹口老年乒乓队——一个80多人的“大家庭”,从此找到了晚年之乐。



崔秀兰的手臂与脚的配合十分娴熟。“体重减了10公斤,出门再也不依赖自行车了。”有了队友的帮助,崔秀兰的球技突飞猛进,她还获得了上海市残疾人乒乓赛的铜牌。

赠人玫瑰手留香。现在,崔秀兰不仅在虹口区残联带了徒弟学打球,几个常年生病的邻居也被她自强不息的精神所感动,走出家门,加入健身团队,寻找属于自己的健康生活。

后记

50年前,虹口老年乒乓队的大多数球员当时只有十几岁。放学后,他们放下书包,在小菜场里架起一块木板,快快乐乐地打起乒乓球。童年的记忆历历在目。

时光飞逝,一晃半个世纪过去了,他们的头发从油黑变成了花白。打球的地点也从菜市场搬进了大球馆。“每天早上7时到11时,我们都到虹口区体育馆里打球锻炼身体,球场只象征性地收一点场地费,每天算下来只有一元多。”老人们欢喜,乒乓成了他们老年生活的一种寄托,更时刻感受着半个世纪来身边体育生活发生的巨大变化。本报记者 钟喆

“双核”伤停 鲨鱼搁浅



刘炜发烧、阿里纳斯右膝积液……期待中与老对手广厦的血拼,因为大鲨鱼“双核”的缺阵而变得索然无味。仅仅到了最后一节的垃圾时间,上海男篮才投入了全场唯一一个三分球。“我们的得分点太少,上半场还能顶一顶,对方一上双外援,就全乱了。”缺兵少将的情况再次出现,使得代理主帅王群相当无奈。记者 许明(本报杭州今日电)

“欢乐三打一”昨又激战 第三位“二星”大师诞生

本报讯(记者 张建东)昨晚,第二届申城棋牌“欢乐三打一”五星大师赛第三场二星大师赛在五星体育《弈棋耍大牌》演播室进行。经过23副牌激烈较量,陈国平以47分的高分夺得第一,成为2013年第三位“二星大师”。前两位大师是陆顺军、郑永兴。

今年,第二届申城棋牌“欢乐三打一”五星大师赛仍是每晚六时由五星体育在《弈棋耍大牌》演播室进行现场直播。上海棋牌爱好者每天可上申城棋牌网(www.shen021.com)参加网络预选赛。

“欢乐三打一”五星大师赛由本报体育部与上海棋院、五星体育、东方网文体中心联合主办。



①